



КРАСНЫЙ МАЙ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ЧЕТВЕРГ, 4 МАЯ 2000 ГОДА

№ 36 (11113)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Вчера и. о. президента РФ Владимир Путин вместе с президентами Белоруссии и Украины Александром Лукашенко и Леонидом Кучмой принял участие в торжествах в рамках празднования 55-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в поселке Прохоровка Белгородской области.

В последние дни в Читинской области от сильных пожаров пострадали несколько населенных пунктов. В 40 км от Читы на станции Новая огонь уничтожил 28 жилых домов. Очаг возгорания находился на территории местного лесхоза, где несколько дней тлели опилки. В другом населенном пункте сгорела железнодорожная больница, в самой Чите — 12-квартирный деревянный дом.

30 апреля в Чечне обнаружены тела 9 пермских омоновцев, погибших месяц назад в результате засады боевиков. Пять неопознанных тел направлены в Ростов-на-Дону для проведения судебно-медицинской экспертизы.

Бывший глава правительства РФ Егор Гайдар дал свидетельские показания в Мосгорсуде по одному из самых громких дел — делу компании «Голден АДА» о хищении золота и драгоценностей из фонда Гохрана на сумму 188 млн. долларов. По словам Гайдара, он не участвовал в принятии решения о вывозе драгоценностей.

Корабли АО «Амурский судостроительный завод» возобновили работы по достройке атомной подводной лодки. С 1996 года строительство ее было приостановлено из-за отсутствия финансирования, несмотря на 80-процентную готовность лодки. Финансирование возобновилось после посещения завода Владимиром Путиным в конце 1999 г.

С 1 мая на 35 процентов подорожала на федеральном оптовом рынке электроэнергия. Ожидается, что вскоре на 20 процентов подорожают металлы, железнодорожные перевозки и коммунальные услуги.

17 мая Госдума рассмотрит проект постановления об объявлении амнистии в связи с 55-летием Победы. Амнистия затронет примерно 100—120 тысяч человек.

С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые работники районного узла связи!

Администрация и Собрание депутатов района поздравляют вас с профессиональным праздником. Примите наши искренние пожелания дальнейших успехов в развитии и совершенствовании средств электрической связи, крепкого здоровья вам и вашим семьям.

Ю. ДРОЗДЕЦКИЙ,

глава района.

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ РАЙОНА.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

ГЛАВНЫМ событием минувшей недели была Пасха. Okolo церкви Покрова Пресвятой Богородицы при большом стечении народа состоялся крестный ход. По рассказам очевидцев, в основном были молодежь, однако мероприятие прошло организованно. Но в церкви, как говорится, было не пройтись.

Так же многолюдно в праздник Светлого Христова Воскресения было и в Теребенской церкви. Народ сюда пришел и съехался из соседних волостей, было много людей из соседнего Новоржевского района.

ВТОРЫМ знаменательным событием в жизни нашего района стали внезапно нагрянувшие морозы после большого дневного тепла. В Петровской волости они дошли до 4 градусов, в Норкинской — до 6, в Лобковской — до 5 градусов. Лед на мелких водоемах в отдельных местах был до 2 сантиметров.

Как утверждают садоводы, надеясь на урожай слив, вышеш не приходится. Могут уродиться яблочки, так как яблоневый цвет находится в бутонах и не распускался. Можно ожидать ягоды клубники, красной, но не черной смородины.

ПРАЗДНИЧНЫЕ дни и сами праздники для пожарной службы прошли относительно спокойно. Два раза выезжал наряд на пожары, возникшие по причине замыкания электробытовых приборов в домах по улице Штрахова, 34 и Красных командиров, дом 6.

В деревне Заводы Варыгинской волости из-за палов травы сгорел один дом, два удалось отстоять.

«Жарким» выдался день 2 мая для пожарной службы Опочецкого лесхоза. Из-за неосторожного обращения с огнем два очага возгорания возникли в районе Войских гор, выгорело более десяти гектаров лесного массива.

В этот же день в Глубоковском лесничестве загорелись

молодые посадки леса. Увеличилось число людей, посещающих лесные массивы. В связи с высокой пожарной опасностью работники государственной пожарной службы обращаются ко всем гражданам быть осторожными с огнем, не оставлять непотушенные костры, окурки, спички.

НАКАНУНЕ Дня Победы вслед за горожанами — участниками Великой Отечественной войны — были вручены знаки «Фронтовик. 1941—1945 гг.» и жителям сельских населенных пунктов района, участвовавшим в боевых действиях 55 лет назад.

Повсюду вручение проходило организованно. Так, в Ладыгинской волости проживают 6 фронтовиков, и все они получили заслуженные награды. В Макушине для ветеранов состоялся концерт, а потом была встреча за чаем с воспоминаниями о былом.

Там, где участники войны по состоянию здоровья и возрасту не смогли прибыть к назначенному времени, знаки вручались руководителями района и совета ветеранов на дому.

Всего наград удостоено около 500 опочан. Вместе со знаками фронтовики получили благодарственные письма, по пять конвертов «Письмо ветерана 2000» и по 100 рублей.

2 МАЯ в Центре досуга и культуры состоялся концерт хора совета ветеранов. В хоре 30 человек, и очередная 19-я годовщина со дня его создания ознаменовалась прекрасным выступлением ветеранов перед опочанами.

В ШКОЛАХ района прошли многочисленные встречи участников Великой Отечественной войны с учащимися. Ветераны в своих выступлениях рассказали сегодняшним школьникам о своей боевой молодости, о том, какой патриотизм был в те годы среди молодежи и честно считалось попасть на фронт, чтобы биться с врагом.

ЦИТАТА НОМЕРА

«Клянусь при осуществлении полномочий Президента Российской Федерации уважать и охранять права и свободы человека и гражданина, соблюдать и защищать Конституцию Российской Федерации, защищать суверенитет и независимость, безопасность и целостность государства, верно служить народу».

Присяга Президента России.
Из Конституции РФ.
7 мая ее примет В. Путин.

«Не делай ничего постыдного ни в присутствии других, ни втайне. Первым твоим законом должно быть уважение к себе самому».

Пифагор (ок. 570—ок. 500 до н. э.).
Древнегреческий философ и математик.

ТАК ИДЕТ СЕВ

СВЕДЕНИЯ

о ходе сева в хозяйствах района на 3 мая 2000 года.

В первой графе — посеяно всего, во второй — льна (в процентах).

«Кр. Октябрь» 100 80

«Исса» 100 57

«Нива» 100 29

«Глубокое» 100

им. Мичурина 89 50

«Заречье» 88 57

«Авангард» 72 56

«Дружба» 68 27

«Варыгино» 67 —

«Опочецкий» 65 —

«Духновский» 62 40

«Колос» 49 24

«Кр. Фронтовик» 46

«Веть» данных нет

По району 73 35

По данным управления сельского хозяйства, сев в районе идет организованно, качественно.

Район по области до недавнего времени занимал второе место.

За праздничные дни никто не сидел сложа руки.

Прибавка к севу составила 23 процента.

Неплохо обстоят дела с дизельным топливом. Его получили под лен, на днях поступило еще 35 тонн. До 1 октября ожидается 450 тысяч рублей дотации под животноводческую продукцию, которая будет также израсходована на ГСМ, на заготовку кормов и уборку урожая.

Село получило 110 тонн азотных удобрений, что дало возможность подкормить все озимые зерновые, многолетние травы и часть пастбищ. В немном количестве поступили сложные удобрения под лен.

Больше всего яровых посеяно в им. Мичурина, «Ниве», «Иске», «Глубоком» — от 200 га до 220. По 40 гектаров льна посеяно в «Красном Октябре», «Заречье», «Иске», 45 — в «Авангарде». По 20 гектаров — в «Духновском», «Ниве», «Колосе», 10 — в «Дружбе».

Следует отметить, что в большинстве хозяйств района механизаторы обеспечены горячими обедами.



4 мая. Четверг Светлой седмицы. День ангела у Федора, Сократа, Дионисия, Филиппии.

Крестьяне наблюдали погоду: если ветер — к мокрому лету, если холодно — быть засухе, если гром на зеленый лес — быть богатому урожаю на яровые.

Прокл — проклятие нечистой силы. В этот день проклинали нечистую силу.

5 мая. Пятница Светлой седмицы. День иконы Божией

Матери «Живоносный Источник». Полагалось омываться со святых источников от болезней, а также пить воду. День ангела у Федора, Всеволода, Гавриила, Луки и Климента.

День Луки. На Луку высаживали лук на грядки.

Если лист бересклета разворачивался полностью, то можно было сажать и картофель.

За сырьим маев — сухой июнь. Если дождей в мае много, то их мало в сентябре.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 76) возвращается к выборам в Госдуму. По данным Центризбиркома, каждый из 17 депутатских мандатов, полученных «блоком Жириновского» по итогам прошлогодних парламентских выборов, обошелся ему в 2,4 млн. рублей. А дешевле всего достались места в парламенте для КПРФ — всего по 500 тысяч рублей за штуку. Аналогичные показатели у объединения «Яблоко» составляют 2,1 млн., 1,5 миллиона рублей у Союза правых сил (СПС), 1,1 млн. — у объединения «Отечество — Вся Россия» (ОВР) и 586 тыс. рублей — у движения «Единство».

Интересны и другие расчеты ЦИК. Например: во что обошелся один голос избирателей каждой из партий? Больше всего раскошелиться пришлось опять же «соколам» — за каждый голос жириновцы заплатили 10 рублей 30 копеек. Немногим дешевле вышли «яблочки» — по 8.60 за «штуку». На «медведях» удалось сэкономить — один голос обошелся «Единству» в 2 рубля 40 копеек. Правда, «коммунисты» оказались еще дешевле — всего по 2.20. СПС и ОВР повезло не так сильно — за каждый голос избирателя им пришлось выложить по 6.40 и 4.60 соответственно:

«Российская газеты» (№ 80) пишет о «Политической филологии».

Почти все наши известные политики — очень даже неплохие актеры. Заботясь о собственном имидже, они иногда тайно входят в образ, что не всегда и разберешь, где у них заканчивается просто жизнь, а где начинается трепетное искусство.

Правда, и электорат стал ныне разборчивым, его на маине не проведешь — четко и точно оценивает эту политическую игру, давая «актерам» прилипчивые прозвища и клички.

«Черномор с гармошкой», «Киндер-сюрприз», «Примус», «Кучерявый», «Генерал-рык», по-моему, всем совершенно ясно, каким известным фигурам принадлежат эти народные «псевдонимы».

В разгар предвыборной президентской кампании стало известно и прозвище Владимира Путина — «Путевый». Эта народная оценка-прозвище, не от фамильного корня возникла, а от душевной предрасположенности тех, кто ее «припечатал», и она совершенно определенно обозначила симпатии избирателей. Такой «псевдоним» дорого стоит.

Народ не зря помечает политические фигуры метким словцом. Оно, как правило, раскрывает глубинную суть человека и, возможно, даже предопределяет судьбу. Например, у Владимира Жириновского прозвище видимо-невидимо. Знаменитое «Сын юриста» — происхождения понятного и не требует разъяснения. А «Жирик»? Многие полагают, что в основе этого прозвища — простое звучание. И ошибаются! Мы с Владимиром Вользовичем земляки, — пишет автор, — детство и юность провели в Казахстане. Так вот есть в казахском языке тюркских корней слово «жирик» — разрыв, в переводе смысле «раздор». Можно буйному Жириновскому найти более точное прозвище?

7 мая — День работника средств связи и телевидения



Десять лет Владимир Николаевич Петров работает в районном узле электросвязи кабельщиком-спайщиком в составе бригады по обслуживанию кабельных линий международной связи.

Каким бы совершенным ни было оборудование, оно время от времени выходит из строя. И уж если случилась авария, ликвидировать ее качественно и в кратчайшие сроки без знающих квалифицированных специалистов невозможно.

По отзывам руководства предприятия, Владимир Николаевич классный специалист, мастер на все руки. Знают, если поручено ему задание, отнесется к его выполнению добросовестно, со всей ответственностью. А если возникнет неисправность на линии, устранит ее, не считаясь со временем.

Владимир Николаевич пользуется заслуженным авторитетом у сослуживцев, всегда готов помочь советом и делом.

НА СНИМКЕ: Владимир Николаевич Петров.
Фото Е. Пульши.

Благотворительный концерт

20 апреля в Болгатовском доме-интернате состоялся благотворительный концерт, который проводило культурно-творческое объединение «Александра». В нем также приняли участие учащиеся профессионального училища № 6 — Ольга Мурашко, Вика Михайлова, Елена Пожарная, Алексей Дроздецкий, Дмитрий Кудрявцев, Алла Шершова, Светлана Калинина. Концерт

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Служба 01

БЕРЕГИТЕ ДОМА ОТ БОМЖЕЙ

18 апреля в деревне Большие Рогатки Варыгинской волости загорелся дачный дом, принадлежащий жительнице Санкт-Петербурга. Лица, причастные к возникновению пожара, установлены, ведется следствие.

20 апреля из деревни Рублевка Пригородной волости поступило сообщение в пожарную часть, что горит дом. Причина пожара типичная для домов, оставленных без присмотра, — неосторожное обращение с огнем посторонних лиц, а попросту бомжей, которые периодически посещают эти дома. Удивляет безучастное отношение местных жителей к подобным фактам по принципу «моя хата с краю», которые, вероятно, не задумываются, что при возникновении пожара в дачном доме может выгореть вся деревня.

22 апреля в деревне Мелен-

ка Норкинской волости из-за неосторожного обращения с огнем среди бела дня сгорели дом, надворные постройки и автомашину УАЗ, принадлежащая хозяину.

В этот же день в Опочке по улице Пригородной у дома № 5 загорелась кровля надворных построек. Благодаря своевременной информации об этом в пожарную часть и оперативному выезду пожарного расчета большого ущерба и распространения пожара удалось избежать.

В конце апреля у работников государственной противопожарной службы был профессиональный праздник. Хотелось бы в связи с этим пожелать им как можно меньше пожаров, чтобы они совершили свое мастерство только во время учений и тренировок.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

21 апреля в музыкальной школе прошло очередное заседание женского клуба «Нежность». Перед женщинами выступил писатель Георгий Александрович Гореловский.

Он родился в деревне Крулихино, учился в сельской школе. Закончив Ленинградское арктическое училище, работал на Крайнем Севере. В 1984 году закончил Литературный институт имени Горького.

Публиковался в журналах «Вокруг света», «Литературная учеба», «Молодая гвардия», «Даугава».

Первая книга писателя — «Распределение» — вышла в 1986 году, затем последовали

■ К 55-летию Великой Победы

война в тылу, война после войны...

В ОЕННЫЕ судьбы у тех, кто прошел Великую Отечественную до конца, складывались по-разному. Кто-то вернулся домой весь в боевых наградах — и без единой црапинки. А другого беспрестанно подстерегали то пуля, то осколок, то мина. И не столько принес человек домой медалей и орденов на груди, сколько ран на теле.

Может быть, и нельзя называть блестящим воинский путь ветерана войны, жителя Опочки Анатolia Васильевича Лошакова. Но чащу ратных трудов и опасностей лихой гряды он выпил сполна.

... В Опочку семья Лошаковых перебралась в 1930 году. Семья большая — отец, мать, четверо детей. Анатолий был старший. До войны он успел закончить семилетку и сразу же устроился на работу — в фотографию артели «Объединенный труд». Надо было помогать родителям кормить семью. Жили небогато. Отец был рабочим, мать — домохозяйкой.

Началась война.

— 7 июля 1941 года в Опочку уже почти никого не осталось, все эвакуировались, — вспоминает Анатолий Васильевич. — Подался на восток и я, вместе с Толькой Петровым. Через Кудку, Болгатово, Новоржев добрались до Локни. Там было много опечеких. Федор Абрамович Берновский посоветовал мне отправиться в Калинин, в областной военкомат. Я так и сделал. Но там мне сказали: призыв 1922 года будет только в сентябре. Что мне было делать? Ни денег, ни работы. Жить не на что. Выручил меня один полковник в военкомате. Сказал: «Запишите его в ту команду, что сегодня отправляется...». И поехал я в Аззамас, на учебный пункт.

Прошел месяц. Выдали нам новые шинельки и вешмешки и отправили под Ленинград. Оружия не дали. Мол, на фронте и сами найдете... Там, под Мгой, 30 сентября меня и ранило первый раз.

В госпитале, в Уфе, я пробыл до февраля 1942 года. По излечении направили меня в Донбасс. Я был минометчиком. И как раз из миномета меня второй раз и ранило — в марте. Там ведь все голые поля, укрыться негде. И мы строили из снега что-то вроде детских крепостей. Наш минометный расчет заметили... И в живых, наверно, остался только я да еще один человек.

До мая я пробыл в сталинградском госпитале. Потом, после комиссии, мне дали полгода отпуска для лечения дома. А дом-то мой — в оккупации... И поехал я тогда в Камышин, в батальон выхлопывающих. Но пробыл там вместо двух месяцев всего одну неделю.

Ходили мы на Волгу, носили дрова. Приехали, как мы тог-

да говорили, «покупатели» в синих фуражках. Построили нас, пятым человеком, и скомандовали: «Кто может винтовку в руках держать — два шага вперед! Человек триста вперед и шагнуло...

Началась моя служба в 18-м железнодорожном полку, в Мишуринске Тамбовской области. Но вскоре этот полк был расформирован. Я стал служить в войсках МГБ. Они обеспечивали порядок в тылу. Километр от линии фронта — уже тыл. До июля 1943 года был в Донбассе — Красный Лиман, Краматорск, Славянск. А потом нас направили на Западную Украину — бороться с бандитами. Украинская повстанческая армия в то время воевала и с нами, и с немцами, и с партизанами. В первом же бою с украинскими националистами наш отдельный батальон (восьмьсот человек против двух с половиной тысяч) потерял 78 человек. У оуновцев тогда было всякое оружие, вплоть до противотанковых пушек, были лошади. А мы против них — все пешком. Ситуация была — как сейчас в Чечне. Там в 1947 году я был ранен снова.

Демобилизовался я в 1949 году. Предлагали идти служить на сверхсрочную, да еще в Москву, Киев, Ленинград. Но мне захотелось домой. А когда уже приехал в Опочку, вспоминал об этом предложении и кусал локти. Ведь производство не было, работать негде. Но потом все как-то стало понемногу устраиваться. Оформили мне третью группу инвалидности по ранению. Приняли меня учеником сапожника в артель инвалидов. И с полгода я там проработал. А потом мне предложили стать контролером сторожевой охраны в артели «Победа»...

... А года через три сторожевая охрана перешла в ведение милиции. Анатолий Васильевич Лошаков стал бригадиром сторожей, потом инспектором. Так и начала свое существование в Опочке вневедомственная охрана. Во второй половине 70-х годов Анатолий Васильевич был наставником у начальника вневедомственной охраны Ивана Никаноровича Алексеева.

С 1983 года Анатолий Васильевич Лошаков — на пенсии. Занимается хозяйством, огородничает, сыну и внукам помогает. И вспоминает послевоенные времена. Тихо тогда было, спокойно. Если и лазили иногда в магазины да на склады, то подростки. Одеваясь, подкормиться. А повальному воровству из подвалов и сараев не было в те нелегкие годы. И представить себе нельзя было, что в одну темную ночь могут залезть в сарай и все оттуда на краденой же тележке вывезти... Как это и произошло недавно с Анатолием Васильевичем Лошаковым.

В. ИВАНОВА.

голосенные вопросы заинтересованных слушательниц, касавшиеся его творчества, биографии, отношения к окружающей действительности.

Такие встречи с творческими людьми оставляют добрую память. Участницы женского клуба познакомились уже со многими интересными личностями. И. ФЕДОРОВА, председатель женского клуба.

Культура

Встреча с писателем

и другие произведения. Георгий Александрович знакомил участниц клуба со своими произведениями, отражающими жизнь села: «Дед Семен», «Бабье лето» и другими. Писатель ответил на мно-

„Р
Какие
предусм
деревни?
В доку
благоустр
ния и си
города и
ков и п
пунктов
«Выруб
ний или
гие мест
разреше
власти (

ОБ
В

МЫ Н
вем в В
волне су
задержа
Конечно в
встал в Н
и пра
кафе «У
это дор
пойти в н
ный». Не
работает
тогда м
рию», ч
ном.
И не
всего, н
выбор з
улыбаю
приглавк
брали.
волновке
ряций ча
кружечк
стаканах
вает.

ТЕ ОГ
соседств
имеют н
ными гла
кие мет
алкогол
многих
дителей
клиенту
ется гор
ется ли
«молочн
ки». Сна
жделенн
красные
ние. А
уже не
место ж
опочецк

Конеч
и пить личное
когда прекрат
бороться
жизни.
что под
только
за океан
той буд
жет за по
посчита
на выпи
граждан
нолетне
садят с
мочку с
петита.
будет?
нем —
попытав
кто из погиба
реблен
рался алко

4.05.2000 г.

КРАСНЫЙ МАЯК

■ Спрашивали — отвечаем

„РУБЯТ — И ВСЕ“

Какие штрафные санкции предусмотрены за побору деревьев на территории деревни?

А. И.

В документе «О правилах благоустройства, водоснабжения и санитарного содержания городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов Псковской области» говорится следующее:

«Вырубка зеленых насаждений или перенесение их в другие места допускаются лишь с разрешения местных органов власти (в данном случае —

волостной администрации):

В «Кодексе об административных правонарушениях» указано, что нарушение статьи 144 влечет за собой наложение штрафа на граждан величиной до трех минимальных размеров оплаты труда, а на должностных лиц — наложение штрафа величиной до десяти минимальных размеров оплаты труда. За повторное нарушение этой статьи может быть наложен штраф величиной до пяти МРОТ на гражданина и до двадцати МРОТ — на должностное лицо.

■ Нам пишут

Обязательно зайдем в «Кулинарию»

МЫ НЕ ОПОЧАНЕ, мы живем в Великих Луках, но повсюду судьбы должны были задержаться в вашем городе. Конечно же, перед нами встал вопрос — где поесть? Нам предложили сходить в кафе «У Галины». Но для нас это дорогоизнос. Мы решили пойти в ресторан «Юбилейный». Но, как оказалось, он работает только с 12 часов. И тогда мы пошли в «Кулинарию», что рядом с ресторатором.

И не пожалели. Прежде всего, нас поразил огромный выбор закусок. Нас встретила улыбающаяся женщина за прилавком и все, что мы выбрали, подогрели в «микроволновке». Нам принесли горячий чай в чистых и красивых кружечках, а не в треснутых стаканах, как это иногда бывает.

И вот — мы сидим за столиком, тихо играет музыка, в вазах — зеленые веточки, и на каждом столе — салфетки. Чистенько, уютно. Как же это

приятно! А потом девчата включили и цветной телевизор.

Мы очень вкусно и недорого поели, наши дети посмотрели мультфильмы, отдохнули, а когда мы уходили, девчата пригласили нас приходить еще. Мы прожили в Опочке четыре дня и все время питались в «Кулинарии».

Перед отъездом мне захотелось поблагодарить тех девчушек, что работают там. Презда, я не узнала их имен. Они всегда вежливы и приветливы, у них посидеть приятно, и в «Кулинарии» постоянно много посетителей. Может быть, и не все у девчат гладко в жизни, но на работу они плохое настроение не несут.

Хочу пожелать девчам из «Кулинарии» здоровья, счастья и успехов в работе, отличного настроения и праздника в душе! Спасибо вам, девчата! И от меня, и от всей семьи!

АЛЕКСАНДРОВА.
г. Великие Луки.

ТЕ ОПОЧАНЕ, что живут по соседству с самогонщиками, имеют возможность наблюдать, какие метаморфозы производят алкоголь с людьми. Ведь у многих подпольных производителей спиртного — своя клиентура, которая не меняется годами. С годами меняется лишь облик поклонников «молочка от бешеной коровки». Сначала они ходят за возведенным зельем толстые и красные, потом — тощие и синие. А еще немного спустя уже не ходят вовсе. Меняют место жительства на одно из опочек кладбищ.

Конечно, как человеку жить и пить или не пить — это его личное дело. Особенно теперь, когда в нашем государстве прекратились всякие попытки бороться за трезвый образ жизни. Это в США полагают, что подростки должны пить только молоко и соки. Это там, за океаном, человека с открытой бутылкой пива в руках может задержать полицейский, посчитав, что он провоцирует на выпивку слабых духом сограждан. А у нас несовершеннолетнего иные родители посадят с собой за стол и рюмочку ему нальют — для аппетита. Что с одной рюмочки будет? А будет — со временем — алкоголизм. Увы. Надо попытаться осознать, что никто из тех, кто во цвете лет погибает от последствий употребления спиртного, не собирался в юности становиться алкоголиком.

■ Болчная тема

Девочки предпочитают водку, мальчики — пиво...

Как и те молодые люди и подростки, которых недавно опросил внештатный корреспондент районной газеты.

Вот что рассказали юные опочане.

Оля, 16 лет:

— Первый раз в жизни я выпила по ошибке. Мне было тогда шесть лет. Мои родители налили водки в бутылку из-под лимонада, и мы с сестрой (по незнанию) выпили. Если же говорить о сознательном возрасте, то это было у подруги. Мы с ней купили бутылку водки и выпили просто из интереса. Обычно я пью с компанией, в подъездах, перед дискотеками. Чаще водку, иногда пиво. Родители никогда не запрещали мне пить за столом — конечно, в умеренных количествах. Отец мой сам пьет, и потому у меня негативное отношение к пьяницам. Постараюсь не опуститься до их уровня.

Сергей, 21 год:

— Впервые попробовал выпить в больнице. Мы отмечали удачную операцию мальчика, который лежал со мной в палате. Мне было тогда двенадцать лет. Сейчас пью по празд-



■ Из зала суда

...И ПРИЕХАЛИ на скамью подсудимых

Паспорт нынешним гражданам России вручается в четырнадцать лет, и в этом же возрасте наступает ответственность за уголовные преступления. Кража — тоже серьезное уголовное преступление. И самое распространенное. Складывается впечатление, что сейчас очень многие наши сограждане ее и грехом-то не считают. Мол, все равно воруют все. Только не все попадают в суд. Так почему бы не украдь, если возникла нужда и обстоятельства способствуют?..

Легкомысленное отношение к кражам бывает не только среди взрослых, но и передается несовершеннолетним.

24 сентября прошлого года ехали на мотоцикле с танцев из Ладыгина в Макушино двое несовершеннолетних — Алексей Брусилов из деревни Уварово и Алексей Владимиров, житель села Макушино. Время было темное и позднее. А около деревни Липица у друзей кончился бензин. Где же найти горючее, поздно вечером? Ясное дело — в какойнибудь оставленной без присмотра машине или в чьем-нибудь гараже. То, что это будет не что иное, как кража, то есть тяжкое уголовное преступление, ребят не озабочило.

Гараж нашелся возле дома гражданина Алексеева М. Е. Брусилов и Владимира взломали окно гаража, сломали металлическую решетку и забрали оттуда некоторое количество бензина и масла «Автол» в канистрах, еще какие-то материальные ценности. Заправили мотоцикл и поехали дальше.

Однако та поездка осенним вечером не закончилась благополучно для Брусилова и Владимира. Она привела их на скамью подсудимых. Районный суд приговорил гражданина Брусилова Алексея Валерьевича, 1983 года рождения, и гражданина Владимира Алексея Александровича, 1984 года рождения, к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком один год. Ущерб потерпевшему был возмещен.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

не пью, да и пиво пью очень редко.

Лена, 16 лет:

— Когда первый раз попробовала, уже не помню. Сейчас не пью. Иногда только выпиваю. Предпочитаю слабое вино, джин, иногда пиво. Но на самом деле спиртное не очень люблю. Пью с друзьями или с родителями по праздникам. Мои родители никогда не запрещают мне выпивать за столом или в компании. Чаще я не хочу сама. Просто, на мой взгляд, пьяные со стороны выглядят ужасно.

Стас, 17 лет:

— Впервые попробовал выпить на дне рождения подруги. Мне было тогда четырнадцать лет. Сейчас вообще ничего не пью. Если предлагают — отказываюсь. Мне это не нравится. Кроме вина, ничего крепче не пробовал. Родители мне не запрещают употреблять спиртное, но и не предлагают, говорят: надо иметь свою голову на плечах. Пьяных не уважаю, стараюсь не общаться.

Игорь, 18 лет:

— Впервые попробовал выпить, когда мне было пятнадцать лет. С друзьями, за компанию. Была вода, но мне не понравилось. Сейчас пью только пиво, чаще с друзьями. Бутылочку — другую можно и пропустить на танцах, но и пивом я не злоупотребляю. Родители не знают об этом, за столом я отказываюсь сам.

Материал подготовила
А. СКРИПКАРЬ.

СТРОКИ из ПИСЕМ

ЧТО БЫ без них, без этих людей делали! Мы всегда ждем приезда автолавки, обслуживающей деревни Заноги, Марково, Кобылкино. Ее проводец Тамара Емануиловна Соболева всегда в форме, всегда в хорошем настроении, никогда не торопится и нас не торопит. Это для нас, людей в возрасте, очень важно. На наши просьбы отвечает: «Приезжай. Спроси. Куплю. Навещу...». А ведь на все это она тратит свое личное время!

Водитель автолавки Владимир Анатольевич Николаев выходит из кабины, улыбается, со всеми здоровается. Машину среди наших ухаб поставят как надо — чтобы удобно было подходить.

Очень любим мы и нашего почтальона Зинаиду Алексеевну Васильеву. По этому человеку можно, как говорят в народе, сверять часы. Она добровольная и исполнительная. Надо — «скорую» вызовет, междугородний телефонный звонок примет, по коммунальным услугам что надо выяснит...

Вот какие замечательные люди трудятся в районо и в узле почтовой связи.

Жители деревень
Заноги, Марково,
Кобылкино.

ЗНАЮ: до Бога высоко, до Москвы далеко. Однако поговорить об этом хочется, а то и поплакаться в манишку нашим читателям.

Когда Гайдар обесценивал, а вернее, превращал в пыль наши вклады в Сбербанке, банкиры, политологи, экономисты и прочие «говарищи»-радетели за народ и его благополучие кричали по телевидению по всем программам, мол, ах, как хорошо, ах, как гениально, вот, мол, доберемся до мировых цен на бензин, хлеб и т. д., тогда и заживем по-европейски, с шиком и радостью.

Когда Кириенко в четыре, а то и пять раз снизил уровень жизни нации и рубль по отношению к доллару, опять это же воронье призывало россиян к терпению. И даже более: рост доллара с пяти рублей до двадцати — это так и должно быть. Даже президент у Кремлевской стены за два дня до банкротства банков во всеуслышание заявил, что девальвации рубля не будет и типун тому на языки, кто об этом говорит. Но опять народ обманули.

Рост курса доллара все продолжается. И опять это же воронье с экранов поет все ту же песню.

В былые времена, когда обычай общения с народом вновь возобновить. Ведь телевизор, в котором стали довольно часто появляться масляные лица банкиров, тухлыми яйцами не забросаешь. А так бы они подумали, говорить или не говорить, что рост курса доллара, цен на хлеб и мясо — это благо, которое влияет на повышение жизненного уровня россиян.

В. КАРПОВ,
пенсионер.

